

**Семенов**  
**Иван Харитонович**  
**17.03.1926-22.02.1993**



Хочу рассказать о своём дяде - герое ВОВ – Семенкове Иване Харитоновиче, который родился в 1926 году в деревне Ходиловичи Брянской области Жуковского района, был призван на фронт Жуковским РВК Орловской области в 17 лет, в 1943 году. Молодым, красивым, юным начал войну, освобождал города Белоруссии. Воевал там, где противник отчаянно сопротивлялся, поэтому бои были особенно жестокие.

04 января 1944 года гвардии рядовой Семенов И.Х. был ранен, но после выписки из госпиталя опять пошел бить врага. Он прошёл непростой путь по дорогам войны.



В стрелковом батальоне 154-й гвардейского стрелкового полка в составе 51 гвардейской стрелковой дивизии весной 1944 года участвовал в боях под Полоцком.

Второй раз его ранило 23 марта 1944 года под городом Полоцк, в ногу попал осколок снаряда. Он долго лежал без сознания, но, видимо, судьбе было угодно, чтоб он остался в живых. В родную деревню Иван Харитонович вернулся инвалидом. Одна нога была короче на 6 сантиметров.

Вернувшись с фронта, поступил в Трубчевскую школу механизации, а жил в деревне Ходиловичи. Получил специальность и работал трактористом в МТС в Жуковке.

Иван Харитонович был очень уважаемым человеком, его избирали депутатом в сельском Совете, он ветеран и инвалид войны, ветеран труда. Поступил в Трубчевскую школу механизации, а сам он из деревни Ходиловичи Жуковского района Брянской области. Получил специальность и работал трактористом в МТС в Жуковке.

О том, как он воевал, говорили его награды. Приказ подразделения №34/н от 23.05.1944 по 154 Гвардейскому стрелковому Лорийскому Краснознамённому полку 51 Гвардейской стрелковой ордена «Ленина» Краснознамённой дивизии им. К.Е. Ворошилова от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и доблесть наградить медалью «За отвагу» гвардии рядового 1-

го стрелкового батальона Семенкова Ивана Харитоновича за то, что он участвуя в Отечественной войне с 1943 года за этот период имеет 2 ранения. В бою смел и решительный, на своём счету имеет 2 убитых солдата противника. Приказ издан: 154 гв.Сп51гв.сд.

Иван Харитонович в 1946 г. награждён медалью «За Победу над Германией В Великой Отечественной Войне 1941-1945г.г». И в мирное время Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 марта 1985 года награждён Орденом Отечественной войны 1 степени за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 40-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, а также всеми юбилейными медалями.

12 августа 1950 года Иван Харитонович Семенков и Костромина Наталья Михайловна (25.08.1925-01.10.2018) поженились. Родились 5 детей: Витя, Нина, Вася, Таня, Катя.

На снимке Семенков Иван Харитонович со своей женой Натальей Михайловной - тружеником тыла и ветераном труда.



Иван Харитонович – это добрейшей души человек, великий труженик, ветеран труда, проработавший в совхозе Чапаевском с 1946 по 1987 год на гусеничном дизельном сельскохозяйственном тракторе ДТ - 54 и закончил работать на тракторе ДТ – 75.

Мы просто обязаны помнить таких людей, как бывший фронтовик, защитник Родины, инвалид Великой Отечественной войны Иван Харитонович Семенков.

Благодаря их мужеству и отваге враг был побеждён, и над поверженным рейхстагом водружено знамя Победы.